
 

 

Evanghel ia  Praznicului  

Matei  3 ,  13-17 

În vremea aceea a venit Iisus din Galileea la 

Iordan, către Ioan, ca să fie botezat de el. Ioan însă Îl 

oprea, zicând: Eu am trebuiță să fiu botezat de Tine, 

şi Tu vii la mine ? Şi răspunzând, Iisus a zis către el: 

Lasă acum, că aşa se cuvine nouă să împlinim toată 

dreptatea. Atunci L-a lăsat. Iar după ce S-a botezat 

Iisus, în clipa când ieşea din apă, îndată cerurile s-au 

deschis şi Ioan a văzut Duhul lui Dumnezeu pogorân-

du-Se ca un porumbel şi venind peste El. Şi iată, un 

glas din ceruri care a zis: Acesta este Fiul Meu Cel 

iubit întru Care am binevoit.  
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Duminica dinaintea Botezului Domnului 

        Luni, 6 ianuarie:  

Botezul Domnului (Boboteaza - Dumnezeiasca Arătare) 

În Iordan botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii 

s-a arătat; că glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiu iubit 

pe Tine numindu-Te; și Duhul în chip de porumbel a 

adeverit închinarea Cuvântului. Cel ce Te-ai arătat, 

Hristoase Dumnezeule, și lumea ai luminat, slavă Ție.  

Pe Tine, Împăratul cerului și al pământului, Luminăto-

rul nostru, văzându-Te în Iordan, botezat de robul Tău, 

cerurile s-au înfricoșat și tot pământul s-a înfiorat, înge-

rii s-au mirat și toată făptura s-a bucurat. La păcătoși și 

la vameși ai venit ca să speli cu ape păcatele oamenilor. 

Iar noi, nevrednicii, cu mulțumire Îți cântăm: Slavă Ție, 

Fiul lui Dumnezeu, Cel ce în Iordan Te-ai botezat și lu-

mea întreagă ai luminat, slavă Ție!  

Văzând cu duhul dumnezeiescul Înaintemergător veni-

rea Ta în lume, Hristoase, a venit la Iordan și luminat a 

grăit oamenilor: s-a apropiat Izbăvirea noastră. Siliți-vă 

să-L întâmpinați pe Dânsul și cu buze neîntinate să-I 

cântăm: Aliluia!  

 

Din Acatistul Botezului Domnului 

MOMENTE DE SĂRBĂTOARE 

LA PAROHIA NOASTRĂ 

  
Tuturor sărbătoriților acestei perioade, vă 

adresăm sincere felicitări, cele mai frumoase gâ-

nduri și urări, dorindu-vă să aveți sănătate, multe 

bucurii și împliniri pe toate planurile. 

Amintim pe cei care își sărbătoresc ziua onomas-

tică: Pr. Iustinian Ionuț Răduc, cu fiica sa, Oana-

Iustiniana, Ionuț-Andrei Bodai, cântăreț la strana 

bisericii, Ionuț Andrei Sandu, ginerele părintelui 

paroh, domnul Ioan Dorobanțu - consilier, doam-

na Iuliana Ioana Bobeică  etc.  

La mulți ani ! 

VĂ DORIM TUTUROR UN AN 

NOU FERICIT , BOGAT ÎN 

REALIZĂRI ȘI MÂNTUITOR ! 
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Retrospectiva anului 2019 
 
Pășim împreună în noul an, în care, cu ajutorul lui Dum-

nezeu, dorim să înmulțim aria activităților prin punerea în va-

loare a zonei de sus a casei parohiale.  

Vă mulțumim pentru sprijinul acordat în anul 2019, dar 

mai ales pentru că ne sunteți alături în tot ceea ce realizăm în 

plan liturgic, spiritual, administrativ, cultural, social și filantro-

pic și vă adresăm urări de sănătate, pace și bucurii, rugând pe 

Bunul Dumnezeu să reverse Harul și darurile Sale cele bogate 

aducătoare de prosperitate și mulțumire sufletească în casa 

dumneavoastră.   

LA MULȚI ANI 2020 ! 

 

•Activități culturale și filantropice 

Întâlnirea duhovnicească desfășurată în seara zilei de 

sâmbătă 19.01.2019 a avut ca temă: „Evocarea unor modele de 

mărturisire creștină în timpul regimului comunist ateu și actua-

litatea acestor modele pentru lumea în care trăim”. În cadrul 

manifestării, P.C. Paroh Mihai Mărgineanu a prezentati viața 

Sfântului Luca al Crimeii, personalitate de excepție, atât pentru 

viața Bisericii aflată sub prigoană bolșevică, dar și pentru lu-

mea medicală din perioada interbelică. În partea a doua a întâl-

nirii, participanții au putut urmări un film artistic despre viața 

Sfântului Luca Voino Iasenețki, Arhiepiscopul de Simferopol 

și „doctorul fără de arginți”.  

 Parohia noastră a participat la Marșul pentru viață la 

Iași. Sâmbătă, 23 martie s-a desfășurat în zona centrală a orașu-

lui nostru „Marșul pentru viață”, care a fost organizat de De-

partamentul Pro Vita din cadrul Sectorului de Misiune al Arhi-

episcopiei Iașilor. Devenit deja tradițional, „Marşul pentru 

viaţă” s-a desfășurat anul acesta sub motto-ul „Unic din prima 

secundă” în aproximativ 500 de orașe și localități din România 

și Republica Moldova.  

ACȚIUNI UMANITARE LEGATE DE POMENI-

REA CELOR RĂPOSAȚI: Ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să 

facilităm în anul 2019 slujbele de pomenire din Postul Sfintelor 

Paști, prin amenejerea unui spațiu adecvat în proximitatea bise-

ricii noastre. De asemenea, s-au desfășurat în toate sâmbetele 

din Postul Mare acțiuni umanitare care au adus mângâiere bol-

navilor de la secția Bârnova a Spitalului Socola prin pachete cu 

alimente, prin oferirea unui cuvânt bun și puțină atenție.   

CURS GRATUIT DE ÎNCONDEIAT OUĂ: s-a des-

fășurat în perioada Postului Mare, bucurându-se de succes în 

rândul copiilor și tinerilor.  

 Pelerinaj de Florii în oraşul Iaşi: Sâmbătă, 20 aprilie 

2019, credincioşi din parohia noastră au participat la tradiţiona-

la procesiune de Florii. Manifestarea aduce aminte de drumul 

pe care L-a parcurs Mântuitorul nostru Iisus Hristos din Beta-

nia la Ierusalim, înainte cu o săptămână de Pătimirile şi Învie-

rea Sa din morţi.  

 Acțiuni umanitare și agape creștine organizate cu 

prilejul Hramului Parohiei „Sf. Ap. Toma” și ”Sf. M. Mc. Eca-

terina”, a Hramului Sfintei Cuvioase Parascheva. 

   Să cunoaștem muzeele ieșene: duminică, 3 noiem-

brie a.c., biserica noastră a organizat o ieșire cu bicletele spre a 

cunoaște muzeele ieșene. Astfel, un grup de tineri și copii, au 

putut vizita două muzee dragi, Muzeul ”George Topârceanu” și 

”Bojdeuca lui Ion Creangă”.  

 Pelerinaje interne și externe:  

• 25.09.2019—30.09.2019, PELERINAJ ÎN ȚARA SFÂN-

TĂ: Cu prilejul acestui pelerinaj a rânduit Bunul Dumnezeu ca 

părintele paroh Mihai Mărgineanu să primească în dar un mic 

fragment din moaștele unuia dintre mucenicii care au pătimit în 

măcelul dezlănțuit de invazia persană din anul 614 la Mănăsti-

rea Sf. Teodosie din Palestina. 

 De asemenea, participarea preotului și a pelerinilor la 

slujba Sfintei Liturghii din noaptea de sâmbătă spre duminică a 

fost încununată cu primirea a încă unui dar ce nu poate fi prețu-

it: un micuț fragment din piatra de la Mormântul Domnului 

Iisus Hristos !  

 După ce s-a reușit realizarea cutiei speciale, acestea au 

fost așezate spre închinare, alături de celelalte sfinte moaște 

care se află în biserică, respectiv: ale Sfintei Mari Muceniţe 

Ecaterina, ale Sfântului Apostol Toma, ale Sfântului Apostol 

Iacov, Ruda Domnului, precum şi moaștele mai multor sfinți 

neomartiri. 

 Cu emoție și recunoștință, Părintele Paroh Mihai Măr-

gineanu a mărturisit: Consemnez aceste daruri ca pe niște mi-

nuni atât în viața mea, cât și în viața parohiei, și sper ca și pele-

rinii care au participat, precum și ceilalți creștini să se poată 

folosi de aceste minunate binecuvântări. Mulțumesc Bunului 

Dumnezeu, care a arătat atâta dragoste față de noi prin mâna 

preoților care ne-au oferit aceste Sfinte Odoare pentru parohie. 

• 19-21 august 2019, PELERINAJ LA BUCUREȘTI: la mai 

multe așezăminte mănăstirești din Capitala României, dar și din 

împrejurimi. 

• 8 noiembrie: Pelerinaj la Mănăstirea Agapia, de Hramul 

”Soborul Sf. Arh. Mihail și Gavriil”  

* Marți, 22 octombrie a.c.,începând cu ora 22.00, la biserica 

noastră, s-a săvârșit Slujbă de priveghere în cinstea Sfântului 

Apostol Iacov, Ruda Domnului, cel dintâi patriarh al Ierusali-

mului. Slujba a fost oficiată în sobor și a cuprins Vecernia, Li-

tia, Utrenia, urmată de Sfânta Liturghie. Având în vedere că la 

îndemnul Sfântului Apostol Iacov, Ruda Domnului, din Episto-

la sa sobornicească, Biserica a instituit Taina Sfântului Maslu, 

după Sfânta Liturghie a fost oficiat și Sfântul Maslu de către 

șapte preoți, conform rânduielilor tipiconale.Sărbătoarea Sfân-

tului Apostol Iacov, Ruda Domnului a prilejuit și reașezarea 

sfintelor sale moaște într-o casetă specială împreună cu celelalte 

relicve sfinte din biserica noastră.După slujba de priveghere, 

parohia a oferit pentru preoții slujitori, pentru dascăli, pentru 

invitați și colaboratorii apropiați o agapă creștină.Adresăm mul-

țumiri preoților care au onorat invitația, preotului paroh, dar și 

celor trei dascăli, care au împodobit cântările la strană, precum 

și tuturor prietenilor parohiei noastre, care ne-au bucurat prin 

participarea lor la rugăciune și ne-au sprijinit material. Nu în 

ultimul rând, adresăm mulțumiri tuturor enoriașilor și colabora-

torilor care s-au implicat pentru reușita acestei manifestări reli-

gioase, aducătoare de bucurii duhovnicești. Slujba de priveghe-

re în cinstea Sf. Apostol Iacov, ruda Domnului, ale cărui moaște 

se află în biserică.  

*”Punți peste Prut”: inițiat de Cercul Pastoral ”Sfânta Cuvi-

oasă Parascheva”, al Protopopiatului Iași I, din Arhiepiscopia 

Iașilor și pus în operă mai întâi la Parohia Toma Cozma, proiec-

tul vizează parohiile ortodoxe din Republica Moldova, având ca 

scop crearea unor legături de frațietate și întrajutorare între co-

munitățile ortodoxe de pe cele două maluri ale Prutului. Dintre 

obiectivele proiectului amintim: -organizarea unui fond de carte 

în limba româna (cărti de cult, cărți de literartură teologică, carți 

de literatură și istorie din cultura românească și universală); -

sensibilizarea opiniei comunitare pentru nevoile fraților creștini 

de peste Prut; -colectarea de materiale tipărite (cărți și reviste) 

în limba română; -înzestrarea bibliotecilor parohiilor înfrățite cu 

prilejul proiectului, cu fond de carte în limba română.  

(continuare în pagina a treia) 
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,, Am devenit superficiali. 

Cine are dorințe dumnezeiești, 

universale, atemporale, nea-

măgitoare? Cine dorește să se 

unească cu toți oamenii? Să-i 

simtă frați ai lui? Să se uneas-

că cu Dumnezeu? Doar acela 

nu va fi amăgit, nu va risca să 

se piardă în lucruri zadarnice. 

Puțini astăzi, pe planeta noas-

tră, au orizonturi atât de des-

chise, universale. Neamul 

omenesc a putrezit de la rădă-

cină. Avem nevoie de o reîn-

noire în profunzime. Am rătă-

cit cu toții. Ne-am legat de 

dorințe mărunte și am crezut 

că în felul acesta vom afla 

fericirea. Părintele Porfirie 

spunea: ,, Vom vedea haosul 

trăind în noi și vom spune:<< 

Înapoi! Înapoi! Cu toții ne-am 

rătăcit!>>, și ne vom întoarce 

la Hristos. Doar cel ce are 

dorința arzătoare de unire cu 

toți nu va fi amăgit nicicând. 

Gândiți-vă la un electrician 

care deține toate uneltele ul-

tramoderne necesare pentru a 

realiza o instalație electrică 

într-o casă, dar îi lipsesc pri-

zele și întrerupătoarele. Prin 

urmare, toate acele unelte nu 

îl vor putea ajuta. Lumina 

electrică nu poate lumina ca-

sa. Cam așa se întâmplă astăzi 

în vremurile noastre. Dispu-

nem de toate mijloacele, dar 

lumina lui Dumnezeu nu exis-

tă în viața noastră. Și totuși 

există soluții...” 

 

(Arhimandrit Arsenie 

Kotsopoulos, Lucrări minuna-

te ale harului) 

 

Cuvânt arhieresc pentru folos sufletesc 
 

Sfinţirea apei care s-a făcut în această zi arată că 

Dumnezeu nu-l binecuvântează doar pe om, nu-l 

sfinţeşte doar pe om, ci Dumnezeu sfinţeşte apele, Dum-

nezeu sfinţeşte munţii, Dumnezeu sfinţeşte marea, Dum-

nezeu sfinţeşte copacii, Dumnezeu binecuvântează soa-

rele, sfinţeşte luna şi toate astrele nenumăratelor galaxii 

pe care El le-a creat.  Sărbătoarea Bobotezei ne arată 

că Dumnezeu binecuvântează întreaga creaţie care suspi-

nă, după cum spune Sfântul Apostol Pavel, din cauza 

păcatelor noastre şi aşteaptă ca noi, oamenii, să facem, 

să îndeplinim prin credinţă şi fapte bune voia lui Dum-

nezeu ca întreaga creaţie să se elibereze de blestemul 

faptelor noastre care se aşază asupra lor. 

Toate celelalte trebuie să le facem dependente de El 

(...) să Îl rugăm pe Dumnezeu să ne dăruiască două lu-

cruri: să ne fie sete şi foame de El şi să avem duh de că-

inţă atunci când simţit încărcaţi de tot felul de păcate.  

Înaltpreasfințitul Teofan, Mitropolitul Moldovei și 

Bucovinei 

*Cu prilejul Hramului închinat Sfintei Mari Mucenițe Eca-

terina, revista ”Credința și fapta” a împlinit 17 ani de apari-

ție neîntreruptă. Mulțumim Bunului Dumnezeu pentru 

această împlinire. Mulțumim de asemenea tuturor celor care 

pe parcursul acestor ani s-au implicat în susținerea apariției 

acestei publicații.  

*Colaborare între Școala „Carol I” și Parohia Toma Coz-

ma, în cadrul programului „Colecta de fructe și legume pen-

tru copiii săraci”, în cadrul căruia au fost oferite pachete la 

familii sărace din Iași, precum și elevilor de la Școala Gim-

nazială Prisacani, celor de la Școala Primară Moreni, pre-

cum și copilașilor de la grădinițele din cele două localități.  

*Luni, 2 decembrie a.c., la biserica noastră a avut loc o 

slujbă de pomenire și evocare a Părintelui Cleopa și a du-

hovnicilor noștri răposați.  

* 30 noiembrie — 18 decembrie: Curs gratuit de colinde, 

formator la acest curs fiind Ionuț Andrei Bodai, teolog și 

cântăreț la Biserica Toma Cozma și Concert de colinde ”Să 

ne bucurăm de Domnul”, organizat pe 19 decembrie 

*Sâmbătă, 14 decembrie a.c., la Biserica Toma Cozma din 

Iași s-a desfășurat Festivalul-Concurs de colinde tradiționale 

românești ”E vremea colindelor!”, ajuns la ediția IV-a. Con-

comitent s-a organizat și o expoziție de pictură naivă, cu 

lucrări realizate de către elevii participanți. Festivalul a fost 

organizat de Școala Gimnazială „Al. I. Cuza” Ruginoasa 

prin implicarea meritorie a cadrelor didactice Ana-Maria 

Bodai (Religie-cult ortodox), Maria Nicoleta Rotariu 

(Limba și literatura română), în parteneriat cu reprezentanții 

celorlalte instituții, respectiv: Biserica Toma Cozma, In-

spectoratul Județean Iași, Protopiatul Pașcani, Biseri-

ca”Adormirea Maicii Domnului” -Ruginoasa, cu implicarea 

Părintelui Paroh Nicușor Olariu, Biserica ”Sfântul Nicolae”-

Tătăruși, cu implicarea Părintelui Paroh Petru Ursache, 

Școala Profesională Tătăruși, cu aportul doamnei profesor 

Marinela Ursache (Religie-cult ortodox), Școala Gimnazială 

Ciohorăni, Școala Gimnazială Moțca.  

*21 decembrie, Frați de peste Prut ne-au colindat la parohie  

*25  decembrie: CONCERT ANIVERSAR DE COLINDE 

AL CORULUI PAROHIAL. Acest concert a avut o semni-

ficație aparte, deoarece anul 2019 a marcat și împlinirea a 

20 de ani de activitate liturgică și culturală a Corului „Toma 

Cozma”, format din artiști lirici de la Filarmonica ieșeană, 

având ca dirijor pe domnul Radu Casian.  

 

•Lucrări administrative:  

*lucrări de reparații și zugrăveli pentru îndepărtarea unor 

urme mai vechi de infiltrații de la cupola Sfântului Altar. 

Astfel, cu sprijinul S.C. DAS SRL, s-a montat schelă, s-a 

decapat și apoi s-a tratat suprafața și s-a acoperit cu var în 

mai multe straturi întreaga suprafață a Sfântului Altar. Cu 

acest prilej a fost înlocuită și tapiseria veche a stranelor din 

Sfântul Altar, cu piele ecologică ce ne-a fost donată de 

domnul Cristian Miron, căruia îi mulțumim.  

*Lucrări de curățenie în parcul parohial și în spațiile anexe 

din curtea bisericii, cu prilejul organizării hramurilor  

Vasilica Onofrei 



 

 

PROGRAM LITURGIC ÎN ACEAS-

TĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 
• Duminică, 5 ianuarie 2020, (Post) 

*ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 

*ora 11.30 — se va oficia în biserică Slujba de sfinţi-

re a Agheasmei Mari din ziua de Ajunul Botezului 

Domnului  

*ora 12.00 - Vizita cu Ajunul Bobotezei 

•Luni, 6 ianuarie 2020, Boboteaza 

*ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 

*Ora 12.00 - ieşirea în procesiune la fântâna din 

curtea bisericii, unde se va oficia afară, pe izvor, sluj-

ba de sfinţire pentru Agheasma Mare din Sărbătoarea 

Botezului Domnului.  

•Marți, 7 ianuarie 2020, Soborul Sf. Ioan Botezătorul 

*ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 

•Vineri, 10 ianuarie 2020,  

*ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu. În cadrul acestei 

slujbe, credincioșii se pot închina la moaștele Sf. Ia-

cob ruda Domnului 

•Sâmbătă, 11 ianuarie 2020, întru cinstirea Sfinților 

ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Eca-

terina, ale căror moaște se află în biserică spre închi-

nare: 

*ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii, pome-

nirea morților 

 

*ora 17.00, Slujba Vecerniei 

Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  
tel/fax: 0232 211 273 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 
Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888 
Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602, redac-
tor_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei 
Foto/Video: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy 
Administratori site parohie/pagină facebook:  
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei 
www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 

publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale 

parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 

0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

 

Pu-

teţi 

di-

recţiona 2% din impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi activităţile pe care le 

susţine PAROHIA TOMA COZMAProcedura 

nu implică nici un cost, redirecționarea aces-

tor sume realizandu-se din impozitul care a 

fost deja reținut în 2019 de către stat. Datele 

noastre necesare pentru Completarea Formu-

larului 230 sunt: 

Numele Asociaţiei: PAROHIA ―TOMA 

COZMA 

CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 

RZBR 0000 0600 0027 6450 

Vă mulțumim mult !  

Aho, aho, oameni 

frumoși 
 

Aho, aho, oameni fru-

moși, 

Minunați și inimoşi, 

Anul Nou să vă aducă 

Sănătate multă, multă, 

Bucurie, trai bogat, 

An Nou binecuvântat!  

Vă urez cu drag și dor 

Zâmbiți azi și-n viitor! 

Să iubiți, să fiți iubiți, 

Veșnic să fiți fericiți,  

În pace să viețuiți!  

Fiți darnici și iubitori, 

Mereu recunoscători, 

Că așa vă veți spori, 

Darurile ce-ți primi. 

Domnul, veșnic să vă fie 

Nădejde spre mântuire. 

Și la greu, să nu uitați 

La Dumnezeu să strigați, 

Să vă dea putere multă, 

Toată viața să v-ajungă, 

Să vă umple de iubire, 

De credință în unire. 

Și acum, cu gând curat: 

Să aveți un an bogat, 

Sănătate, trai voios, 

La mulți ani, cu mult fo-

los!  

 

(Versuri populare) 
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